Solutions    ..........................,    .........................,    ..............................
I - Classification par indicateurs colorés : Bleu de Bromothymol, Phénol phtaléine,       et l’Hélianthine .





1° - Expérience :

Prendre une série de tube à essais, contenant chacun 3 cm3 de solution. Dans chacun des tubes, ajouter quelques gouttes d’indicateur coloré. Agiter, noter la couleur obtenue.

	            Solutions
	Schéma
	Couleur observée

	
	
	B.B.T.
	P.P.
	H.

	A : vinaigre
[image: image1.wmf]
	        indicateur coloré

3 cm 3 de vinaigre



	
	
	

	B : acide chlorhydrique
	        indicateur coloré 

3 cm 3 d’ acide

 chlorhydrique

	
	
	

	C : eau distillée
	        indicateur coloré


3 cm 3 d’eau distillée


	
	
	

	D : eau de Javel
	        indicateur coloré 
3 cm 3 d’eau de Javel


	
	
	

	E : soude
	        indicateur coloré 
3 cm 3 de soude


	
	
	

	F : citron
	        indicateur coloré


3 cm 3 de citron


	
	
	


2° - Interprétation :A l’aide des observations obtenues avec le bleu de Bromothymol

a – En combien de catégories pouvez-vous classer les solutions ?
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
b – Faites la liste des solutions appartenant à chaque catégorie :
- ……………………………………………………………………………………………………………

- ……………………………………………………………………………………………………………

- ……………………………………………………………………………………………………………
c - Conclusion :

- Lorsque la solution prend une coloration ………………, on dit que la solution étudiée est …………………

- Lorsque la solution prend une coloration ………………, on dit que la solution étudiée est …………………

- Lorsque la solution prend une coloration ………………, on dit que la solution étudiée est …………………

Document : 
	
	pH
	0      1       2      3      4      5      6     7      8       9      10      11      12      13     14



	Indicateurs
	B.B.T.


	                                                     vert

               jaune                        6,2         7,6                         bleu

	
Colorés
	P.P.


	                                                                     rose

                             incolore                    8,2                  9,8            violet

	
	Hélianthine


	                                 orange

    rouge          3,1            4,4                                       jaune


II – Conclusion et définition :
	                   1° - Cas de l’eau distillée :

L’eau distillée contient très peu d’ions, pourtant une molécule sur 550 millions se dissocie suivant l’équation :     

                                                   …………….                    …………      +     ………….

	        L’eau distillée contient en nombres égaux des ions ……. et des ions ………. ; on a vu précédemment que l’eau est ………………….
	
molécule d’eau



	Retenons : 
…………………………………………………………………………………………….…………………………………

……………………………………………………………………………………………………………….…...


	                   2° - Cas de l’acide chlorhydrique :
Lorsque l’on dissout du chlorure d’hydrogène ( H Cl ) dans l’eau, il y a dissociation des ions …….. et ……… suivant l’équation :

                                                …………….                    …………      +     ………….

	


molécule d’eau


	
Solution 1

	Que constate-t-on ?………………………………………………………………………………………………………………………………………………….….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…

Que contient la solution 1 ?……..……………………………………………………………………………………………………………..………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Retenons : 

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………….…...
                   3° - Cas de la soude :
Lorsque l’on dissout de d’hydroxyde de sodium ( Na OH ) dans l’eau, il y a dissociation des ions …….. et ……… suivant l’équation :

                                                …………….                        …………    +     ………….

	


molécule d’eau


	
Solution 2

	Que constate-t-on ?……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……

Que contient la solution 2 ?……..…………………………………………………………………………………………………….…………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………

Retenons : 

………………………………………………………………………………………………..………………………………

……………………………………………………………………………………………….………………………….…...
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